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APA 
Fie-mi îngăduit să mărturisesc o ne

vinovată superstiţie: am credinţa că la 
orice întemeiere, ca să izbutească, e ne
voie să vegheze un gînd generos, un gest 
de solidaritate. Astfel am privit invitaţia 
la  prima acţiune publică a U NITER, a 
secţiilor sale de regie şi critică, reuniune 
consacrată readucerii în memoria colecti
vă a breslei a unui  artist de frunte, re
gizorul Crin Teodorescu, de la a cărui 

. tragică plecare s-au împlin't în  mai do
uăzeci de ani. Dar manifestarea la care 
am asistat n-a fost un simplu gest pios; 
felul  cum a fost concepută şi organizată 
- cu sprij inu l conducerii Uniunii, spi
ritul  animator fiind regizorul Valeriu 
Moisescu - a izbutit să arunce o punte 
de comunicare pe deasupra mu ltor ani 
de tăcere şi uitare, refăcînd necesara le
gătur� dintre generaţiile teatrului  româ
nesc contemporan. 

Personal itatea creatoare a celu i  oma
giat - discipol al lu i  Ion Sava, autor 
al unor spectacole de referinţă din anii 
şaizeci, teoretician şi la rîndul  său ma
gister al unor actori avind astăzi statut 
de vedete - a fost evocată, din diverse 
unghiuri, de către istoricu l de teatru Ion 
Cazaban, criticii Ludmila Patlanjoglu şi 
Valentin Silvestru, tînărul regizor 
Nicolae Mandea. Un emoţionant accent 
pe trăsăturile omeneşti, particulare, ale 
celui  comemorat, a pus mărturia despre 
anii tinereţii, rostită de sora lu i, doamna 
Narcisa Andrei. Am ascultat fragmente 
din înregistrări de teatru radiofonic, a 
căror regie a semnat-o. Scînteia care a 
transformat un simpozion elevat într-o 
veritabilă întîlnire cu arta au adus-o însă 
oamenii scenei, partenerii lui de creaţie 
la diferite montări, picurînd apa vie a 
simţirii peste frînturi de timp păstrate în 
unghere ale amintir ii. Rodica Mandache 
a povestit despre şansa de a fi debutat 
sub î ndrumarea lui şi despre ceea ce a 
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V I E  
învăţat cu acel prilej. Leopold.ina Bălă
nuţă şi George Constantin au citit o scenă 
din J oc u l  ie lelor de Carnii Petrescu şi pes
te vocile lor, astăzi asprite de vreme, în
greunate de trăiri, aluneca imaginea ace
loraşi actori, incredibil de tineri, în an
tologicu l spectacol în care jucaseră cu 
un sfert de veac in urmă, imagine pe care 
nu de mu lt o revăzusem ta televiziu
ne. Sanda Toma şi-a smuls din suflet, 
trecînd peste proverbiala ei d iscreţie, o 
tulburătoare închinare în versuri către 
colegii dispăruţi. Scenografii Pau l Bort
novschi şi Dan J itianu au căutat să tra
d ucă în cuvinte - cel de-al doilea a adus 
totuşi în sprij inul  său şi un desen! -
atmosfera de colaborare artistică în care 
se năşteau decorurile spectacolelor pe ca
re le-au realizat împreună. 

Că imposibi lul  pariu cu timpul pe ca
re-I susţine cu neobosit curaj artistul con
sacrat celei mai efemere dintre arte a fost 
cîştigat de Crin Teodorescu a afirmat-o 
răspicat intervenţia efervescentă a- regi
zoarei Sanda Manu, îndemn la a redesco
peri în noi secunda de miracol cîndva tră
ită : ceea ce odată ni s-a dăruit ca bucurie 
a artei se află viu în sufletu l nostru şi 
supravieţuieşte atîta vreme cît trăim noi 
înşine. A confirmat-o şi Mircea Diaco
nu, subiect al unei experienţe inedite, in
trînd în primu l  său rol pe o scenă pro
fesionistă într-un spectacol de Crin Te
odorescu, la cîteva luni după moartea 
acestuia, şi izbutind totuşi să recepteze 
particularităţile de stil şi tonalitate im
puse de regizor şi  să se integreze echi
pei. 

Alocuţiunea total lipsită de emtază a 
preşedintelui U NITER Ion Caramitru şi 
afabilitatea de gazdă a doamnei Tamara 
Buciuceanu, directoare, i-au făcut pe par
ticipanţii la manifestare să se simtă, în 
prim itoru l  sediu, acasă. O I . P. 
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